
 

ASAMBLEA ORDINARIA DE ASOCIADOS 

FEBRERO 26 DE 2022 

ACTA N°28 

En las instalaciones de la Institución Educativa Campestre Nuevo Horizonte de la Vereda 
La Chapa del municipio del Carmen de Viboral siendo las 3:00 pm del día 26 de febrero 
del año 2022, se reunieron los socios de la ASOCIACION DE SOCIOS DE ACUEDUCTO 
VEREDA LA CHAPA DEL MUNICIPIO DEL CARMEN DE VIBORAL , para adelantar la 
reunión ordinaria, atendiendo la convocatoria efectuada de conformidad con los estatutos 
y la ley para desarrollar el siguiente:  

ORDEN DEL DÍA 

1.Verificación del quórum.                                                                                                                    
2. instalación de la reunión.                                                                                                            
3.. Invocación divina                                                                                                                             
4. Elección de presidente y secretaria para presidir la asamblea.                                              
5. Lectura del acta anterior.                                                                                       
6.Presentación y aprobación de estados financieros.                                                                          
7. presentación y socialización de obras en el acueducto.                                                         
8.Informes de gestión.                                                                                                                           
9. Presentación y aprobación de presupuesto para el año 2022.                                             
10. Autorizacion al representante legal para solicitar ante la DIAN la actualización 
como ESAL  

 11. Elección de junta directiva periodo año 2022-2025                                                            
12. Elección de fiscal periodo año 2022 - 2025                                                                                     
13. Proposiciones y varios.                                                                                                                    
14. Acto social con los socios de acueducto.                                                               
15.Clausura                                                                                                                                           

Siendo las 3:0 pm se da inicio a la asamblea General de socios del acueducto la chapa. 

 

 

 



 

 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA 

1. Verificación del quorum: 

Se constató el quorum, verificando que asistieron 413 socios  de los 607 inscritos por lo 
cual había quorum para deliberar y tomar decisiones. Seguidamente se pone en 
consideración el orden del día y se aprueba por unanimidad.  

2. Instalación de la reunión  

La secretaria llama a cada uno de los integrantes de la junta directiva, al fiscal y a la 
contadora a sentarse en la mesa principal para dar inicio a la reunión. 

3. Invocación divina: 

Rosa María Montoya secretaria de la asociación hace la invocación divina, acompañada 
de un especial saludo a los presentes y un padre nuestro. 

4. Elección de presidente y secretaria para presidi r la reunión. 

Se aprueba por unanimidad para presidir y dirigir la asamblea al señor Francisco Arcila y 
en el cargo de secretaria se propone, nombra y aprueba la elección de la señora Rosa 
María Montoya por unanimidad.  

5. Lectura del acta anterior.   
   

Rosa María informa que debido la situación que estamos viviendo frente a la contingencia 
ambiental y sanitaria declarada por el gobierno nacional frente al covid-19 no se realizó 
asamblea general de socios en el año 2021. Pero la junta directiva en compañía de la 
contadora Estela Estrada presento todos los informes requeridos por la DIAN, La 
Gobernación y la Cámara de comercio. 
 
Además, hiso un breve resumen de la última asamblea realizada el 29 de febrero del año 
2020 mediante el acta N° 26 y la asamblea lo aprobó por unanimidad. 
 

6. Presentación y aprobación de estados financieros : 
 

La señora Estela Estrada, contadora del acueducto, hace la respectiva presentación del 
balance, informes financieros y estado integral de resultados, destacando y haciendo 
énfasis en las notas a los mismos. 

La presentación financiera se hace con corte a diciembre 31 del año 2021 y como lo dijo 
la secretaria el año pasado no realizamos asamblea, pero les traigo el informe contable 
de estos dos años los cuales serán anexados a la presente acta. 



 

Item Año 2021  Año 2020 

Saldo disponible $ 184.996.256 $ 110.160.728 

En pasivos $ 6.185.253 $ 6.705.119 

patrimonio $ 643.421.177 $ 432.324.869 

inventarios $ 48.826.981 $ 33.359.056 

Utilidad o pérdida del periodo $ 26.840.608 $ 11.272.325 

 

Se informa que gracias al trabajo realizado en el año 2021 el acueducto fue ratificado 
como una entidad sin ánimo de lucro, no obstante, para este año se deben realizar 
nuevamente los tramites respectivos ante la DIAN para que continúe bajo esta figura. 

Además, este año debemos implementar la nómina electrónica también pedir facturas 
electrónicas a los proveedores y solicitar el Rut al personal que trabaje con el acueducto 
para oficializar más los egresos ante la DIAN.   

Cabe resaltar la buena labor del representante legal y su junta directiva en su empeño 
por tener todos los trabajos y obras al día es por eso que el acueducto no tiene deudas 
pendientes por pagar.   

Además, ha tenido un crecimiento en su patrimonio por las obras realizadas como es la 
construcción del nuevo tanque de almacenamiento y por el crecimiento poblacional y la 
venta de nuevos servicios de acueducto. 

Después de hacer el ejercicio contable nos da una utilidad de $ 26.840.608 pesos. En 
esta asamblea pueden proponer en que invertir la utilidad para el presente año, por ser 
entidad sin ánimo de lucro la utilidad se invierte en el mejoramiento de la misma 
asociación y no se distribuye entre sus asociados 

Los gastos  del acueducto se dividen en gastos de operación y administración donde se 
incluyen la compra de materiales e insumos y el pago de trabajadores con todas sus 
prestaciones sociales entre otros. En la parte de ingresos  el acueducto además de 
prestar el servicio de agua potable tiene unos ingresos por arrendamientos, por venta de 
materiales y por un convenio con Cornare por protección de las fuentes llamado P.S.A. 
(pago de servicios ambientales) a 31 de dic del 2021. 

Se anexarán estos informes financieros, balance general y estado integral de resultados 
a la presente acta. Si tienen alguna duda o pregunta estoy atenta a responderlas, muchas 
gracias. 



Francisco Arcila pone en consideración los estados financieros y la asamblea los 
aprueban por unanimidad. 

7. presentación y socialización de obras en el acue ducto 
 

El señor William Echeverri hace una pequeña presentación de las obras realizadas 
durante el año 2020 y 2021 en las bocatomas y planta de tratamiento en nombre del 
ingeniero Armando León Osorio de la empresa Todo fibra e ingeniería S.A.S. Ya que en 
el año 2020 se realizaron unos tanques en cada bocatoma como vertederos y desde 
finales del año 2021 se viene trabajando en la construcción de un nuevo tanque de 
almacenamiento de 200 metros cúbicos dichos tanques han sido diseñados en fibra de 
vidrio. También se realizaron trabajos de mantenimiento en impermeabilización y 
sellamiento de grietas en los filtros de los tanques que tiene la planta de tratamiento. 
Muchas gracias por la atención prestada.  
 
8.Informes de gestión 
 
Toma la palabra el presidente del acueducto la chapa Francisco Arcila quien da los más 
sinceros agradecimientos a la asamblea por su asistencia y por el voto de confianza que 
han depositado en él para administrar este acueducto durante estos años y seguidamente 
da lectura a su informe de gestión del año 2020 y año 2021 el cual es aprobado por 
unanimidad y se anexa a la presente acta.  

9. Presentación y aprobación de presupuesto para el  año 2022.    

Francisco Arcila informa que hay varios trabajos por realizar este año para darle 
cumplimiento a la secretaria de salud, a Cornare y gracias a Dios contamos con el recurso 
económico como escucharon por parte de la contadora tenemos una utilidad de $ 
26.840.608 los cuales podríamos utilizar para hacerle un buen cercado a la planta de 
tratamiento y colocar unos macro medidores los cuales ya fueron comprados. 
 
Francisco Arcila da lectura a las tareas y trabajos por realizar con el fin de mejorar cada 
día, ya sea por nosotros o por la nueva junta directiva, y se anexan a la presente acta. 
 
La asamblea en pleno está de acuerdo con lo propuesto por el representante legal. Se 
da lectura al presupuesto para el año 2022 y este es aprobado por unanimidad. 
 
10. Autorización al representante legal para tramitar a nte la DIAN  la actualización 
como ESAL   
 
Se le explica a la asamblea lo que significa estar calificados como entidad del régimen 
tributario especial y la necesidad de que se autorice al representante legal para que 
tramite nuevamente ante la DIAN  dicha calificación, la propuesta es puesta a 
consideración y es aprobada por unanimidad de los asistentes. 
 
 
 11. Elección de junta directiva periodo año 2022-20 25                                                             
 



Francisco Arcila dice en nombre de toda la junta directiva y el fiscal damos los más 
sinceros agradecimientos por su voto de confianza en este periodo administrativo y 
venimos a poner a disposición de la asamblea todos los cargos, para que sean ustedes 
quienes tomen la decisión de elegir su nueva junta directiva para el periodo 2022-2025. 

Nuestro periodo termina en junio del presente año, pero la junta directiva en pleno tomo 
la decisión de poner a disposición los cargos en esta asamblea porque no justifica hacer 
dos asambleas en el año ya que es complicado convocar a toda una comunidad, así que 
los escuchamos. 

La señora Nelly Quintero propone que siga la misma junta porque ya conocen el trabajo 
y tienen muchas obras todavía por realizar.  

Francisco Arcila dice si la asamblea así lo decide por nosotros no hay problema en 
continuar, pero si queremos dar la oportunidad y para eso se brindó este espacio si 
quieren postular a alguien o algún socio se quiere postular que sea esta la oportunidad 
de hacerlo. 

La asamblea en pleno propone que siga la misma junta directiva y es aprobada por 
unanimidad. 

12.Eleccion de fiscal periodo 2022-2025 

La asamblea en pleno propone que siga también el mismo fiscal y le preguntan si quiere 
seguir. 

El señor John Jairo Arbeláez dice agradezco el apoyo brindado por la comunidad y si así 
lo quieren puedo seguir con dicho cargo. 

La asamblea en pleno aprueba por unanimidad la reelección del fiscal. 

13. Proposiciones y varios.         

La señora Lizet Arcila hija del socio Oscar Arcila Ramírez (N°144)   Dice: Voy hablar en 
nombre de muchas personas que tienen inconformidades con la junta directiva y de 
comentarios que se escuchan en la calle: en la junta llevan varios años las mismas 
personas y por eso seguimos en las mismas, en cuanto al informe contable muchos 
contadores maquillan dichos informes y las obras no se ven ¿cómo nos van a comprobar 
los gastos que realizan? Además, el año pasado tuve un grave problema con el servicio 
de alcantarillado y esta junta no hiso nada me tocó a mí personalmente conseguir a la 
persona para que hiciera mantenimiento y con unos familiares me toco pagar la mitad de 
ese trabajo y el acueducto la otra mitad y son ellos los que debieron dar solución al 
problema en su totalidad. Dicen que no cobran por el servicio, pero en la factura nos llega 
un cobro por ese concepto.  



Por todo esto propongo una auditoria porque no están dando un buen servicio y fue una 
negligencia por parte de ellos ya que pasaron varios meses y no tuvimos 
acompañamiento en esa situación. 

El fiscal John Jairo dice: me parece señora que usted está fuera de contexto en esta 
asamblea porque cuando la señora contadora dio su informe pregunto si habían 
preguntas inquietudes o dudas y nadie dijo nada. 

Acabamos de poner en consideración los cargos para la elección de junta directiva y la 
asamblea en pleno lo aprobó entonces como nos vamos a devolver a lo que ya la 
asamblea en pleno decidió. 

Se le da la palabra al señor William Echeverri quien ha sido asesor jurídico en varias 
empresas y explica a la asamblea en pleno que no se deben lanzar acusaciones de esa 
índole ya que la señora Estela Estrada es una contadora con tarjeta profesional conocida 
en el municipio por llevarle la contabilidad no solo a este acueducto sino a muchos otros, 
a supermercados y cultivos de flores, trabajo en la alcaldía y además lleva varios años 
con el acueducto de la Chapa, lo mismo con el Señor Francisco Arcila que por tantos 
años ustedes mismos lo han reelegido sino les mostrara obras porque sigue acá son 
personas honorables y respetables por lo que la mayoría de nosotros conocemos de 
ellos.  

En cuanto a la auditoria  se debe especificar que auditoria es la que quieren que se haga 
porque en una empresa se manejan varias áreas si es por el servicio de alcantarillado 
comprobar porque es malo el servicio y si usted paga por el o da una cuota por 
mantenimiento, recordemos que el servicio de alcantarillado es más costoso que el de 
acueducto si usted paga tres millones  de pesos por derecho de agua deberá pagar 5 o 
6 millones  por el de alcantarillado porque es un servicio muy complejo y necesita unas 
inversiones muy altas, si el usuario gasta  20 metros cúbicos de agua se le deben cobrar 
20 metros cúbicos de alcantarillado y una tarifa un poco mas alta por ser aguas 
residuales. No es lo mismo tratar agua limpia que agua sucia. 

El gobierno tiene establecido que 11 metros cubicos es consumo básico para una familia 
y el acueducto está brindando 23 metros de cargo fijo. 

El acueducto no tiene implementado el estudio tarifario donde se cobra por estratos y por 
consumos donde metro gastado metro pagado. 

Una auditoria tiene su costo y no es cualquier cosa la deben pagar con recursos del 
mismo acueducto y la junta directiva no se puede auditar ella misma, deben ser ustedes 
quienes presentes las quejas y reclamos y la soliciten mediante firmas y consigan agentes 
externos para que la hagan y se debe pagar con dinero de la misma comunidad.  

Lizet Arcila dice el derecho de petición se presentó, pero no nos hicieron caso. 



Ramón Antonio Giraldo dice: si no tienen nada que ocultar porque no quieren aceptar la 
auditoria y además la contadora debería ser más específica en los informes y detallar 
más los ingresos y los gastos y entregarnos a nosotros esos informes. 

Francisco Arcila dice: les quiero aclarar el punto del problema con la señora Lizet si se le 
hiso mantenimiento a la planta de alcantarillado por parte del acueducto. Le he dicho a 
ella que nosotros no somos los dueños de esa planta fue creada para el servicio del 
Colegio y algunas familias cercanas a la vía principal se conectaron en ese momento. 
Cuál es mi posición que esa planta es del estado y no tenemos por qué gastar los 
recursos económicos de nosotros por unos cuantos usuarios debe ser el municipio quien 
le dé solución a este problema. 

Rosa María dice desde que estamos en la junta siempre hemos cobrado un aporte por 
ese servicio, pero nunca el servicio como tal. La razón social de nuestra asociación es 
Acueducto mas no alcantarillado y del colegio y el municipio nunca hemos recibido un 
solo pago por estos dos servicios por más de 20 años y el colegio tiene más de 200 
personas haciendo uso diario de estos.    

La asamblea pide que se siga con la reunión y no le den más importancia a dicho asunto, 
que este tema lo deben trabajar los directamente afectados con el acueducto y el 
municipio.                                                                                                                    

14. Acto social con los socios de acueducto .   

El señor fiscal informa que la junta directiva acordó hacer un compartir para el día de hoy 
con todos sus socios por eso los invitamos a reclamar un refrigerio y un pequeño detalle 
con el ficho que se les entrego a la entrada del auditorio y muchas gracias por su 
asistencia.  
 
15.Clausura    Sin más que tratar se da por terminada la reunión a las 5:40 pm 
Para constancia firman:                                                                                                                                                                                                                                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 


